

**SÚMULA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CT ACESSIBILIDADE - CAU/RJ**

DATA:	17 de outubro de 2022	HORÁRIO:	16h08 às 17:10
LOCAL:	Reunião Remota realizada por meio Teams		

PARTICIPANTES:	Arnaldo de Magalhães Lyrio Filho	PRESENTE
	Carin Regina D'Ornellas	PRESENTE
	Gisele Raposo Labrea	----
	Regina Cohen	PRESENTE
	Natália Kochem Bittencourt	-----
	Luiz Gustavo Tavares Guimaraes (convidado)	PRESENTE
	Carlos Leitão (convidado)	PRESENTE
	Rayssa (convidado)	PRESENTE
ASSESSORIA:	Renata C N Antão	Secretária Geral da Mesa
	Elaine Rossi	-----

**1. Verificação de quórum**

<b>Presenças</b>	Estão presentes os(as) conselheiros(as) acima nominados(as).
------------------	--

**2. Apresentação da pauta**

A reunião teve a seguinte pauta:

- 1) CAU na cidade - Petrópolis;
- 2) Evento de 19 out22 - Espaço Público e PcD auditiva;
- 3) Sugestão de curso de Acessibilidade (sugestão do Carlos Leitão);
- 4) Evento de Novembro da CTA: Gabriela Zubelli e Gustavo Guimarães;
- 5) Mudança da categoria da CTA;
- 6) E-book;
- 7) Lançamento de NBR sobre Acessibilidade Digital;
- 8) Informes gerais

**3. CAU na cidade - Petrópolis**

<b>Relator</b>	Coordenador Arnaldo Lyrio
<b>Apresentação</b>	O coordenador falou sobre o CAU na cidade – Petrópolis e elogiou a atividade realizada. Para ele o formato de oficina foi muito positivo. Todos elogiaram a atividade realizada em Petrópolis e o coordenador sugeriu que as próximas atividades do CAU na sua Cidade e CAU nos bairros sejam pensadas para 2023.
<b>Encaminhamento</b>	Pensar em outras oficinas e atividades para o ano de 2023.

**4. Evento de 19 out22 às 10h- Espaço Público e PcD auditiva;**

<b>Relator</b>	Coordenador Arnaldo Lyrio
<b>Apresentação</b>	O coordenador falou que está tudo pronto para o evento do dia 19 de outubro.



	A intenção é que o curso ocorra no CAU/RJ e seja feito pelo Carlos Leitão em conjunto com a Carolina. O conteúdo e outros aspectos do curso serão trabalhados ao longo da semana.
<b>Encaminhamento</b>	Ver com o CAU/RJ a possibilidade de o evento ser híbrido, presencialmente na sede, e com link para divulgação e acesso aos interessados assistirem ao vivo, com perguntas no chat.

**5. Sugestão de curso de Acessibilidade (sugestão do Carlos Leitão);**

<b>Relator</b>	Coordenador Arnaldo Lyrio
<b>Apresentação</b>	Foi sugerido fazer um curso no início de dezembro por conta do dia internacional da pcd (Dia 03 de dezembro é Dia Internacional das Pessoas com Deficiência).
<b>Encaminhamento</b>	A possibilidade de nova data será confirmada junto à chefe de gabinete.

**6. Evento de 17 Novembro da CTA às 10h: Gabriela Zubelli e Gustavo Guimarães**

<b>Relator</b>	Coordenador Arnaldo Lyrio
<b>Apresentação</b>	O evento ocorrerá em 17 de novembro e será ajustado e alinhado ao longo do mês de outubro/novembro. Foi questionado qual seria o formato e o coordenador falou sobre a possibilidade de ser híbrido. A agenda da Gabriela será confirmada pelo Arnaldo
<b>Encaminhamento</b>	A agenda da Gabriela será confirmada pelo Arnaldo para a possibilidade de um evento híbrido. Também falarão com a ASCOM para verificar questões pontuais de acesso ao chat e do formato.

**7. Mudança da categoria da CTA**

<b>Relator</b>	Coordenador Arnaldo Lyrio
<b>Apresentação</b>	O coordenador falou sobre o debate realizado na última reunião sobre a mudança de categoria da CTA e propôs que a ideia da mudança seja cancelada. Ele falou sobre a conversa realizada com outros participantes da CTA de outros CAUs e que a CTA acabou sendo extinta e o tema da acessibilidade adicionado em outras comissões (em razão da sua transversalidade). Desta forma, será realizada uma conversa com a conselheira Cris Reis para avaliar como incluir o tema na agenda da CEF e falar sobre o Centro de Referência do SENAI (programar uma visita da CTA e CEF), bem como outros cursos. O convidado Luiz Gustavo informou de uma conversa realizada entre o CAU e a FIRJAM para a elaboração de um termo de cooperação entre CAU/RJ e FIRJAM para divulgação dos cursos.
<b>Encaminhamento</b>	Conversar com a conselheira Cris Reis.

**8. E-book**

<b>Relator</b>	Coordenador Arnaldo Lyrio
----------------	---------------------------



<b>Apresentação</b>	O coordenador falou da existência de um material bruto para o e-book e da existência de verba para o projeto de design, e revisão, faltando haver algum encaminhamento sobre o tema.
<b>Encaminhamento</b>	Arnaldo vai agendar uma reunião com a ASCOM (pessoal de designer) para ver as possibilidades de dar andamento com o e-book.

**9. Lançamento de NBR sobre Acessibilidade Digital**

<b>Relator</b>	Coordenador Arnaldo Lyrio
<b>Apresentação</b>	A ABNT fez um convite para a participação no evento sobre acessibilidade para a inclusão digital a ser realizado dia 26 de outubro às 10h (evento online com transmissão pelo YouTube oficial da ABNT). O evento irá tratar da Norma 17060. Sobre a ABNT de acessibilidade digital o coordenador Arnaldo questionou se o CAU/RJ poderia ter um acesso junto a ABNT/NBR para discutir o tema.
<b>Encaminhamento</b>	---

**10. Informes gerais**

<b>Relator</b>	Coordenador Arnaldo Lyrio
<b>Apresentação</b>	O coordenador falou sobre um agendamento para o dia 29 de novembro. A data será verificada junto ao gabinete.
<b>Encaminhamento</b>	---

O coordenador encerrou a décima reunião ordinária às 17:10 com a presença dos membros/as acima mencionados

**Arnaldo Lyrio**  
Arquiteto e Urbanista  
Coordenador da CT Acessibilidade -CAU/RJ